

ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении бюджета Речицкого района за 2024 год

ДОХОДЫ

Доходы консолидированного бюджета района за 2024 год сформированы в объеме 263 013,7 тысяч рублей (далее – тыс.руб.) или 101,1% годового плана. В их структуре удельный вес собственных доходов – 74,9% (197 081,6 тыс.руб.), безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов – 25,1% (65 932,1 тыс.руб., в том числе дотация – 25 530,2 тыс.руб.).

За 2024 год в бюджет района зачислено **собственных доходов 197 081,6 тыс.руб. или 101,1% к годовому плану (2023 год -101,0%)**.

Поступления платежей увеличились по сравнению с прошлым годом на 24 344,2 тыс.руб. или на 14,1%.

Основными налогоплательщиками из субъектов хозяйствования, состоящих на налоговом учете в инспекции Министерства по налогам и сборам по Речицкому району, являются:

- ОАО «Речицкий метизный завод» уплачено в бюджет района 6 245,2 тыс.руб. (3,2%);
- ГП «Белоруснефть - Промсервис» – уплачено в бюджет района 5 992,1 тыс.руб. (3,0%);
- ОАО «Буровая компания Дельта» - уплачено в бюджет района 4 186,9 тыс.руб. (2,1%);
- ОАО «Речицадрев» уплачено в бюджет района 3 189,9 тыс.руб. (1,6%);
- КУП «Речицкий райжилкомхоз» – уплачено в бюджет района 2 929,6 тыс.руб. (1,5%).

Из плательщиков, не состоящих на налоговом учете в инспекции МНС по Речицкому району, предприятия ПО «Белоруснефть» уплатили в бюджет района 77 942,5 тыс.руб. (39,6%).

За 2024 год от **предприятий, занимающих доминирующее положение** в формировании доходной части бюджета района, поступило **100 486,2 тыс.руб. или 51,0% объема бюджета**, за соответствующий период прошлого года 90 743,8 тыс.руб. или 52,5%. Поступления от бюджетобразующих предприятий в текущем году увеличились на 9 742,3 тыс.руб. или 10,7% к уровню прошлого года, в том числе: РУП «ПО Белоруснефть» на 5 604,4 тыс.руб., РУП «ПО Белоруснефть-Промсервис» на 1 275,4 тыс.руб., ОАО «Буровая компания Дельта» на 1 065,0 тыс.руб., ОАО «Речицкий метизный завод» на 1 164,8 тыс.руб., ОАО «Речицадрев» на 659,2 тыс.руб. КУП «Речицкий райжилкомхоз» снижение допущено на сумму 26,3 тыс.руб.

Основу доходной части бюджета района обеспечили: подоходный налог (51,3% от общей суммы доходов), налог на недвижимость (24,3%), налог на добавленную стоимость (11,4%). Общий удельный вес указанных налогов составил 87,0%.

Поступления **подоходного налога** в бюджет района за 2024 год по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 15 897,8 тыс.руб. или на 18,6% и составили **101 147,5 тыс.руб.** Подоходный налог с физических лиц остается основным доходным источником в бюджете района.

За 2024 год в бюджет района зачислено **налога на недвижимость 47 843,8 тыс.руб.** с ростом на 10,7 тыс.руб. к уровню прошлого года. Годовой план выполнен на 100,1%.

Налогов на добавленную стоимость поступило **22 374,0 тыс.руб.** (100,0% годового плана), что на 3 912,3 тыс.руб. или на 21,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Зачислено в бюджет района **земельного налога 5 013,4 тыс.руб.**, что на 880,7 тыс.руб. или на 21,3% больше соответствующего периода прошлого года.

От повышения ставок имущественных налогов за 2024 год поступило 23 649,4 тыс.руб., в том числе:

налога на недвижимость 21 791,9 тыс.руб.:

земельного налога – 1 857,5 тыс.руб.

Налогов при упрощенной системе налогообложения поступило **2 839,7 тыс.руб.** с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 296,7 тыс.руб. или на 11,7%.

В бюджет за 2024 год зачислена **часть налога на профессиональный доход** в сумме **355,2 тыс.руб.**, что больше соответствующего периода прошлого года на 235,5 тыс.руб. или в 3 раза.

Единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции поступило **1 355,8 тыс.руб.** с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 73,4 тыс.руб.

Единого налога с индивидуальных предпринимателей поступило **1 181,4 тыс.руб.**, со снижением к уровню прошлого года на 298,4 тыс.руб. или на 20,2%, что обусловлено снижением количества плательщиков в связи с изменением налогового законодательства (*с 1 января 2024 года 332 индивидуальных предпринимателя отказались от применения единого налога с индивидуальных предпринимателей*).

За 2024 год в бюджет района привлечено **13 545,3 тыс.руб. неналоговых доходов.**

Поступления платежей неналогового характера увеличилось по сравнению с прошлым годом на 3 072,7 тыс.руб. (удельный вес в

доходной части бюджета района составил 6,9%, за аналогичный период прошлого года – 6,1%).

Основной удельный вес в неналоговых платежах занимают компенсации расходов государства – 43,7% (5 913,4 тыс.руб.), поступления средств в счет компенсационных выплат стоимости удаляемых объектов растительного мира – 13,7% (1856,1 тыс.руб.), доходы от приватизации жилых помещений – 11,7% (1 464,1 тыс.руб.), доходы от перечисления части прибыли унитарных предприятий – 5,6% (759,2 тыс.руб.), доходы от сдачи в аренду земельных участков – 4,7% (631,0 тыс.руб.), штрафы - 4,3% (585,7 тыс.руб.), плата за размещение наружной рекламы – 3,8% (509,3 тыс.руб.), иные добровольные перечисления организаций и физических лиц - 3,4% (459,2 тыс. руб.), доходы от сдачи в аренду иного имущества – 2,5% (337,0 тыс.руб.), доходы от продажи земельных участков – 2,2% (301,5 тыс.руб.), доходы от отчуждения организациями имущества – 0,5% (64,1 тыс.руб.).

В районе проводится работа по дополнительному привлечению доходов в бюджет. По введенным на территории района курортному сбору, налогу за владение собаками, сбору с заготовителей поступления составили 337,4 тыс.руб. с ростом на 76,5 тыс. руб. или на 29,3% к уровню прошлого года.

В бюджет района поступила **часть прибыли унитарных предприятий** в объеме **759,2** тыс. руб., со снижением к уровню прошлого года на 227,8 тыс. руб. Основной причиной является уменьшение данного платежа КУП «Речицкий райжилкомхоз» (в 2023 году перечислено в бюджет 424,0 тыс. руб., в 2024 г.-86,2 тыс. руб.) по причине снижения прибыли.

Поступило **доходов от сдачи в аренду земельных участков** (*арендная плата за пользование земельными участками, плата за право заключения договоров земельных участков, арендная плата за рыболовные угодья, водные объекты*) за 2024 год в сумме **631,0** тыс.руб., что на 40,9 тыс.руб. или на 6,9% больше аналогичного периода прошлого года.

Доходов от продажи земельных участков в частную собственность поступило в сумме **301,5** тыс.руб., со снижением к уровню 2023 года на 89,2 тыс.руб. или на 22,8%. Причиной снижения является проведение в 2023 году более результативных аукционов.

Поступило в районный бюджет **доходов от сдачи в аренду имущества** в сумме **337,0** тыс.руб., с ростом к 2023 году на 88,8 тыс.руб. или в 1,4 раза.

Положительная динамика обусловлена перечислением в текущем году платы за право заключения договоров аренды КТУП «Торгсервис» в сумме 118,2 тыс.руб.

От отчуждения имущества поступило в бюджет за 2024 год **64,1** тыс.руб. (*из них 62,8 тыс.руб. оплата за здания проданные в рассрочку в*

2021-2023 г.г.), что на 35,4 тыс.руб. меньше аналогичного периода прошлого года. За 2024 год проданы объекты: Глыбовский ясли-сад на сумму 803,28 руб., комплекс зданий и сооружений, расположенных по адресу ул. К. Маркса,32 в г. Речица на сумму 272,0 руб., здание ЖЭУ г.п. Заречье на сумму 20,0 руб., ясли – сад № 1, г. Речица на сумму 42,0 руб., гаражи в д. Козье на сумму 42,0 руб., здание по адресу ул. Нефтяников, 64а на сумму 40,0 руб., ФАП в д. Яновка на сумму 100,0 руб. Снижение поступлений обусловлено погашением в полном объеме за проданные в рассрочку объекты.

Поступило в районный бюджет **платы за размещение наружной рекламы за 2024 год – 509,3 тыс.руб.**, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 124,6%.

РАСХОДЫ

Расходы бюджета Речицкого района за 2024 год произведены в пределах поступивших в бюджет доходов и средств из вышестоящих бюджетов и составили **262 870,8 тыс.руб.** или **99,7%** от годовых плановых назначений. По сравнению с предыдущим годом расходы бюджета увеличились на 22,0% или на 47 424,2 тыс.руб.

Основными задачами в отчетном году было обеспечение сбалансированности бюджетных расходов с имеющимися ресурсами, своевременности и полноты расчетов с работниками бюджетных учреждений по выплате заработной платы и отпускных, перечисление всех видов трансфертов, расчетов за медикаменты и продукты питания.

Из-за возникающих кассовых разрывов и недостатка собственных средств для обеспечения своевременных расчетов по первоочередным статьям расходов из областного бюджета районом было получено бюджетных кредитов на общую сумму 17 168,4 тыс.руб. (в 2023 году – 26 579,3 тыс.руб.). Все кредиты возвращены в областной бюджет в установленные сроки.

Бюджет района за 2024 год исполнен с профицитом в объеме 142 926,12 тыс.руб.

На территории района в 2024 году финансировались мероприятия 16 **Государственных программ**, на выполнение которых из бюджета района направлено 251 522,3 тыс.руб. или 95,7% от общего объема расходов бюджета.

По сравнению с первоначально утвержденными параметрами **плановый объем расходной части** бюджета по состоянию на 01.01.2025г. увеличился на 12,2% или 28 675,0 тыс.руб.

Социальная сфера

Функциональная структура расходов районного бюджета за прошедший период года не претерпела существенных изменений.

Основным приоритетом по-прежнему остаются социально-ориентированные расходы.

Расходы на **социальную сферу** за 2024 год составили **173 447,9 тыс.руб.** или 66,0% общего объема расходов бюджета (использовано 99,9% от запланированных на год ассигнований).

По сравнению с прошлым годом объем расходов учреждений соцсферы увеличился на 21 378,7 тыс.руб. или 14,0%.

В структуре расходов **соцсферы** лидирующие позиции удерживает блок так называемых первоочередных или «социально защищенных» обязательств. Это расходы на выплату заработной платы с начислениями, трансфертов населению, приобретение лекарственных средств и изделий медназначения, продуктов питания и оплату коммунальных услуг. В 2024 году в целом они занимают 95,9% всех расходов на социальную сферу.

Наибольший удельный вес – 74,5% составили расходы на **заработную плату с начислениями**. По сравнению с 2023 годом данные расходы возросли на 15 272,8 тыс.руб. и составили 129 164,6 тыс.руб.

В среднем за месяц расходы на заработную плату и начисления работникам учреждений соцсферы составили 10,8 млн.руб. (за 2023 год – 8,8 млн.руб.).

Расходы на приобретение лекарственных средств и изделий медназначения возросли по сравнению с прошлым годом на 738,1 тыс.руб. и составили 6 940,1 тыс.руб.

Расходы на приобретение продуктов питания в целом по району увеличились на 880,1 тыс.руб. и составили 7 146,6 тыс.руб.

Расходы на оплату **топливно-энергетических ресурсов и прочих коммунальных услуг**, потребленных учреждениями социальной сферы, увеличились на 1 786,0 тыс.руб. и составили 12 781,9 тыс.руб. Их удельный вес в общем объеме расходов соцсферы - 7,4%.

Объем расходов на финансирование всех видов текущих **трансфертов** населению увеличился по сравнению с прошлым годом на 1 491,9 тыс.руб. и составил 10 275,7 тыс.рублей. Удельный вес в общем объеме расходов учреждений соцсферы – 5,9%.

На финансирование расходов, связанных с проведением ремонтных работ и укреплением материально-технической базы учреждений социальной сферы, в отчетном году направлено 2 822,4 тыс.руб. или 100,0% от уточненного плана на год.

Справочно: В ходе исполнения бюджета в текущем году уточненный годовой план на указанные выше статьи расходов по сравнению с утвержденным по бюджету увеличен на 1 787,4 тыс.руб.

Ежегодно распорядителями бюджетных средств проводится работа, направленная на сокращение неэффективно работающих учреждений социальной сферы, их штатной численности. В 2024 году мероприятия по оптимизации сети, структуры и штатной численности проведены

учреждением здравоохранения «Речицкая центральная районная больница», отделом образования райисполкома и отделом культуры райисполкома, в результате которых экономия бюджетных средств составила **550,5 тыс.руб.**

С целью уменьшения нагрузки на бюджет актуален вопрос увеличения доходов, получаемых от **внебюджетной деятельности**. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается улучшение результатов финансово-хозяйственной деятельности учреждений социальной сферы. Объем поступлений средств от приносящей доходы деятельности составил 6 666,5 тыс.руб., что на 639,4 тыс.руб. или на 10,6% больше по сравнению с отчетными данными за прошлый год. Доведенные задания в целом по отраслям выполнены на 100,0%.

Общегосударственная деятельность

Расходы на осуществление **общегосударственной деятельности** за 2024 год составили 13 905,1 тыс.руб. или 5,3% общего объема расходов бюджета.

Расходы на содержание органов местного управления и самоуправления за 2024 год по сравнению с прошлым годом возросли на 1 786,1 тыс.руб. и составили 8 459,7тыс.руб. Их удельный вес в общем объеме расходов бюджета – 3,2%.

На содержание центров по обеспечению деятельности бюджетных организаций района направлено 5 030,7 тыс.руб., что на 302,3 тыс.руб. больше, чем за прошлый год.

Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций

На ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации, имевшей место на территории Речицкого района 14.07.2024, и оказание финансовой поддержки юридическим и физическим лицам, имуществу которых нанесен ущерб, выделено 862,2 тыс.руб., из них из средств областного бюджета – 775,1 тыс.руб. За 2024 год освоено 642,2 тыс.руб. или 74,5% от имеющихся ассигнований.

Национальная экономика

Финансирование расходов отраслей **национальной экономики** за 2024 год составило 35 886,2 тыс.руб., или 13,7% в общем объеме расходов бюджета.

Расходы на **сельское хозяйство** возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 20 420,2 тыс.руб. (в 3 раза) и составили 30 510,6 тыс. руб.

За счет субвенций и субсидий в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Аграрный бизнес» и Государственной

программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС финансировались расходы организаций агропромышленного комплекса, связанные с оплатой работ по известкованию кислых почв, закупкой минеральных удобрений и других товаров, работ (услуг) в сумме 28 630,3 тыс. руб.

Расходы на финансирование **учреждения «Речицкая районная ветеринарная станция»** за отчетный период составили 1 880,4 тыс.руб. Доходы учреждения от приносящей деятельности за отчетный период увеличились по сравнению с прошлым годом на 160,4 тыс.руб. и составили 542,9 тыс.руб. Годовой план поступлений выполнен на 100,0%.

Общий объем ассигнований на возмещение расходов **филиала «Автобусный парк №3» ОАО «Гомельоблавтотранс»** составил 4 504,3 тыс.руб.

Направление бюджетных средств позволило компенсировать 52,8% затрат организации, населением компенсировано – 44,1 %. При этом решением Гомельского облисполкома от 23.12.2024 г. № 1071 на 2024 год предусмотрено возмещение затрат за счет бюджета в размере до 53,4%.

На оплату услуг **оператора автомобильных перевозок** пассажиров по организации городских, пригородных, междугородных внутриобластных и междугородных межобластных автомобильных перевозок пассажиров в регулярном сообщении. За отчетный период данные расходы профинансированы в объеме 81,7 тыс.руб.

Объем бюджетных ассигнований на возмещение разницы в ценах на твердые виды топлива, реализуемое населению **КУП «Речицкий горрайтопсбыт»**, составил 427,7 тыс.руб. Объемы реализации топлива населению снизились на 6,9% по дровам и на 12,4% по брикету, реализация соответственно составила 2,5 тыс. куб м и 1,5 тыс. т.

На возмещение гражданам **части расходов за выполненные работы по электроснабжению** эксплуатируемого жилищного фонда для нужд отопления, горячего водоснабжения и пищеприготовления в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 14 апреля 2020 г. № 127 «О возмещении расходов на электроснабжение эксплуатируемого жилищного фонда» направлено 52,6 тыс.руб. Возмещение осуществлено 43 гражданам.

Охрана окружающей среды

Расходы бюджета на финансирование отрасли **«Охрана окружающей среды»** за отчетный период составили 3 585,22 руб. или 100,0% от запланированных на год.

В рамках выполнения мероприятий Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» профинансированы расходы на оплату работ, направленных на уничтожение инвазивных растений.

Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство

На финансирование **жилищно-коммунальных услуг и жилищное строительство** направлено 38 905,6 тыс.руб. или 14,8% от общего объема расходов бюджета.

На финансирование расходов по проектированию и строительству новых уличных распределительных газопроводов за 2024 год направлено 220,3тыс.руб., что на 155,0 тыс.руб. больше уровня 2023 года.

Основной статьей расходов по отрасли являются субсидии на финансирование расходов по жилищно-коммунальным услугам, предоставляемым населению (удельный вес 62,1%). За рассматриваемый период сумма возмещения расходов составила 24 146,9 тыс.руб.

На 1 января 2025 года **просроченная дебиторская задолженность** всех получателей жилищно-коммунальных услуг составила 1 457,4 тыс.руб. Сумма просроченных долгов юридических лиц снизилась к началу года на 267,8 тыс.руб. или 35,2% и составила 492,0 тыс.руб. Просроченные неплатежи населения увеличились на 0,6 тыс.руб. и составили 965,4 тыс.руб.

В просроченных неплатежах юридических лиц 58,3% или 286,7 тыс.руб. занимают неплатежи за отпущенные услуги водоснабжения, водоотведения, со снижением к началу года на 229,5 тыс.руб. или на 44,5%. Просроченная задолженность за услуги теплоснабжения составила 159,1 тыс.руб. (удельный вес – 32,3%, снижение к началу года-24,8%), за услуги по вывозу ТБО – 46,3 тыс.руб. (удельный вес – 9,4%, рост-42,9%).

В разрезе отраслевой принадлежности наибольшую сумму просроченных долгов допустили предприятия Министерства сельского хозяйства и продовольствия – 399,6 тыс.руб. и снизились к началу года на 21,6%, их удельный вес в общей просроченной задолженности юридических лиц составляет 81,2%. Среди предприятий наибольшие суммы долгов приходятся на:

филиал «Советская Белоруссия» ОАО «Речицкий КХП» -139,5 тыс.руб. (удельный вес-28,3%),

ГП «Агрокомбинат «Холмеч» -85,6 тыс.руб. (17,4%),

ГП «Новый путь- агро» - 74,5 тыс.руб. (15,1%)

ОАО «Речицкий КХП» - 29,5 тыс.руб. (6,0%).

Существенная сумма просроченных долгов приходится на КПУП «Речицабыт» - 46,8 тыс.руб. (9,5%).

На текущий ремонт жилищного фонда направлено 480,3 тыс. руб. или 100,0% годовых плановых назначений.

На текущий ремонт кровель направлено 160,5 тыс. руб. или 100,0% годовых ассигнований.

Источниками финансирования работ по **капитальному ремонту жилищного фонда** являются средства местных бюджетов и средства от внесения собственниками, нанимателями жилых помещений и членами организации застройщиков платы за капитальный ремонт, а также иные источники, не запрещенные законодательством.

На 2024 год в бюджете района запланированные средства на капитальный ремонт жилищного фонда в сумме 5 219,6 тыс.руб., освоены в полном объеме.

Платы от внесения собственниками, нанимателями жилых помещений направлено – 4 162,3 тыс.руб.

Расходы по текущему содержанию объектов благоустройства по району составили 5 808,5 тыс.руб. или 99,2% от предусмотренных на год ассигнований, из них направлено на оплату работ по поддержанию и восстановлению санитарного содержания и ремонт придомовых территорий – 828,3 тыс.руб., по содержанию и ремонту объектов благоустройства – 1 371,1 тыс.руб., на освещение населенных пунктов – 1 208,9 тыс.руб., содержание и ремонт улично-дорожной сети – 1 984,2 тыс. руб. , на содержание мест погребения – 416,0 тыс. руб.

Во исполнение норм Указа Президента Республики Беларусь от 31.12.2015 г. № 535 «О предоставлении жилищно-коммунальных услуг» за 2024 год на финансирование расходов по содержанию непрофильных объектов, находящихся в хозяйственном ведении КУП «Речицкий райжилкомхоз», которые не могут использоваться ими при оказании жилищно-коммунальных услуг населению, направлено средств из районного бюджета в сумме 107,6 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2025 года на балансе КУП «Речицкий райжилкомхоз» состоит 23 единицы непрофильных объектов (на 1.01.2024 – 50).

Состояние долга, гарантированного местными исполнительными и распорядительными органами

Долг, гарантированный местными исполнительными и распорядительными органами, на 1 января 2025 года отсутствует. На исполнение гарантийных обязательств по кредиту КСУП «Новый путь-агро» из средств районного бюджета было направлено 35,4 тыс.руб.

Задолженность КСУП «Новый путь» перед районным бюджетом по исполненным гарантиям на 01.01.2025 г. составляет 119,5 тыс.руб.

На всю сумму долга выставлены требования в банк на бесспорное взыскание, а также Управлением принудительного исполнения Главного управления юстиции Гомельского ОИК возбуждено исполнительное производство.

Средства в расчетах

Средства в расчетах по бюджету района находятся под постоянным контролем.

Дебиторская задолженность на 01.01.2025г. составила 480,3 тыс.руб. Наибольший удельный вес в задолженности – 92,5 % (444,3 тыс.руб.) составляет авансирование расходов на капитальный ремонт; 6,7% (32,4 тыс.руб.) – по трансфертам населению, 0,8 % задолженности (3,6 тыс.руб.) – платежи по расчетам с ФСЗН и подоходному налогу.

Кредиторская задолженность по средствам бюджета (с учетом заключительных оборотов) на 1 января 2025 года составляет 7,0 тыс.руб.

Задолженность образовалась у филиала «Советская Белоруссия» ОАО «Речицкий комбинат хлебопродуктов» за услуги по переработке и доставке минеральных удобрений.

Нижестоящие бюджеты

Расходы сельских, Заречского поселкового и Василевичского городского бюджетов составили 3 223,17 тыс. руб., что составляет 98,6% от уточненного плана на год.

В целом, доходная часть сельских, Заречского поселкового и Василевичского городского бюджетов за 2024 год исполнена на 102,2%.

Собственные доходы бюджетов первичного уровня возросли по сравнению с предыдущим годом на 21,6% (459,7 тыс.руб.) и составили 2 583,8 тыс. руб. Их удельный вес в доходах консолидированного бюджета района составил 1,3%.

По сравнению с первоначально утвержденными параметрами объем собственных доходов бюджетов первичного уровня увеличился на 15,5% или на 442,6 тыс.руб.

В течение года получено из бюджетов вышестоящего уровня 711,5 тыс. руб., из них дотация – 348,7 тыс. руб.

Расходы сельских, Заречского поселкового и Василевичского городского бюджетов увеличились по сравнению с предыдущим годом на 21,5% и составили 3 223,2 тыс. руб. Использовано 98,6% предусмотренных на год ассигнований. Их удельный вес в расходах консолидированного бюджета района составил 1,2%.

По сравнению с первоначально утвержденными параметрами объем расходов бюджетов первичного уровня увеличился на 13,0% или на 370,4 тыс.руб.

Направлено на расходы остатков средств бюджетов, образовавшихся на начало 2024 года, на сумму 43,7 тыс.руб., из них на содержание органов местного управления и самоуправления – 40,0 тыс.руб., иные общегосударственные расходы (за счет средств самообложения) – 3,7 тыс.руб.

Ежегодно горпосельсоветам из областного бюджета выделяются дополнительные средства на реализацию Указа Президента РБ от 24.03.2021 № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами». За 2024 год расходы по сносу ветхих и пустующих домов в сельской местности,

благоустройству прилегающей территории составили 38,0 тыс. руб. (в 2023 году – 55,0 тыс.руб.).

Расходы за счет средств самообложения в бюджетах горпосельбюджетов за 2024 год составили 11,3 тыс. руб., из них 69,0% или 7,8 тыс.руб. произведены за счет средств самообложения, собранных и направленных на осуществление расходов в 2024 году.

Расходы на благоустройство населенных пунктов по сравнению с 2023 годом уменьшились на 0,4% и составили 475,1 тыс.руб., из них на уличное освещение населенных пунктов направлено 315,2 тыс.руб. В общем объеме расходов бюджетов первичного уровня расходы на благоустройство населенных пунктов занимают 14,7%.

На проведение аукционов в 2024 году сельисполкомами затрачено 8,2 тыс.руб. Привлечено сельсоветами средств от продажи земельных участков в частную собственность 23,7 тыс.руб., из них Борщевским – 12,1 тыс.руб., Белоболотским – 0,7 тыс.руб., Холмечским – 2,5 тыс.руб., Глыбовским – 8,4 тыс.руб. По сравнению с 2023 годом поступления в бюджеты от продажи земли уменьшились на 52,1 % или 21,9 тыс. руб.

Контрольно-экономическая работа

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в 2024 году финансовым управлением Речицкого райисполкома проведена проверка по вопросу правильности и обоснованности использования бюджетных средств на оплату труда в государственном учреждении «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Речицкого района», в результате которой установлено нарушений на сумму 19 054,47 рубля, дополнительно начислено процентов 4 492,85 рубля .

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения проверок государственных органов финансовым управлением Речицкого районного исполнительного комитета, утвержденным приказом начальника финансового управления райисполкома от 20.09.2018 № 11 и на основании приказов начальника финансового управления райисполкома в 2024 году проведены проверки в трех исполнительных комитетах: Заречском поселковом, Заходовском и Озерщинском сельских.

По результатам проведенных проверок выявлено нарушений бюджетного законодательства на общую сумму (без учета начисленных процентов) 3 056,34 рубля.

По видам выявленных нарушений:

переплата заработной платы – 173,22 рубля,

незаконные расходы на оплату коммунальных и других услуг – 2 158,49 рубля;

вред и другие нарушения – 724,63 рубля.

Все суммы незаконных расходов возмещены в бюджет в полном объеме.

Дополнительно поступило причитающихся бюджету сумм в размере 844,39 рубля, в том числе 842,24 рубля процентов, начисленных на суммы средств бюджета, использованных с нарушением бюджетного законодательства, 2,15 рубля – пени и процентов за нарушение условий договоров с использованием бюджетных средств.

В отчетном периоде проведены 3 камеральные проверки по следующим вопросам:

- соблюдение законодательства, предусматривающего использование средств бюджета на содержание ставок сторожей в государственном учреждении культуры «Речицкая районная сеть библиотек»;

- правильность установления должностных коэффициентов для определения должностных окладов по должностям «председатель» и «управляющий делами» в Короватичском и Защебьевском сельских исполнительных комитетах.

В результате проверок установлено:

1. использование средств с нарушением бюджетного законодательства на выплату заработной платы (с учетом обязательных страховых взносов в государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения и Белгосстрах) в связи с незаконным содержанием 5,5 штатных единиц сторожей в государственном учреждении культуры «Речицкая районная сеть библиотек» – 122 712,72 рубля;

2. незаконно полученных средств в связи с неверно установленными должностными окладами по должностям «председатель» и «управляющий делами» на сумму 21 145,80 рубля (с учетом обязательных страховых взносов в государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения и Белгосстрах), в том числе:

- в Короватичском сельисполкоме – 11 536,90 рубля,
- в Защебьевском сельисполкоме – 9 608,64 рубля.

Средства, использованные с нарушением бюджетного законодательства и незаконно полученные из бюджета, возмещены в полном объеме.

По результатам камеральных проверок дополнительно поступило процентов, начисленных в соответствии с Бюджетным кодексом, в общей сумме 15 153,33 рубля.